

## Δύο θάνατοι στην Αττική λόγω του ιού του Δυτικού Νείλου

**Δύο άτομα** άνω των 80 ετών, κάτοικοι αστικών περιοχών της Δυτικής Αττικής, είναι τα πρώτα θύματα για τη φετινή περίοδο του ιού του Δυτικού Νείλου. Εως χθες, ο αριθμός των κρουσμάτων της νόσου που έχει δηλωθεί στο ΚΕΕΛΠΝΟ από τις αρχές του καλοκαιριού ανέρχεται σε 55. Δώδεκα ασθενείς νοσηλεύονταν, χθες, σε νοσοκομεία, καθώς είχαν εμφανίσει συμπτώματα στο κεντρικό νευρικό σύστημα. Εξ αυτών οι τέσσερις νοσηλεύονταν σε μονάδες εντατικής θεραπείας.

Ο γενικός γραμματέας Δημόσιας Υγείας με αφορμή την περαιτέρω αύξηση του αριθμού των κρουσμάτων του ιού Δυτικού Νείλου μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό «Στο Κόκκινο» Θεσσαλονίκης, τόνισε ότι ουδείς πρέπει να εφησυχάζει για τον ιό του Δυτικού Νείλου, προσθέτοντας ότι εκτός των δήμων, περιφερειών και νοσοκομείων σε εγρήγορση θα πρέπει να είναι και οι πολίτες.

### Κριτική από ΚΕΔΕ

Την ίδια στιγμή, οξεία κριτική στην Περιφέρεια Αττικής για τον μεγάλο αριθμό κρουσμάτων του ιού που έχουν καταγραφεί σε περιοχές ευθύνης της ασκεί η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος, που ζητεί συγκεκριμένες απαντήσεις για τις ενέργειές της ως προς την καταπολέμηση των κουνουπιών. Η ΚΕΔΕ ερωτά, μεταξύ άλλων, εάν ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα των ψεκασμών τη χρονική περίοδο που απαιτούνταν προκειμένου να αντιμετωπιστεί ο πολλαπλασιασμός των κουνουπιών, και εάν γίνεται έλεγχος από τεχνικά κλιμάκια της περιφέρειας για την πορεία των ψεκασμών και τη στοχευμένη αντιμετώπιση του προβλήματος. Είχαν προηγηθεί καταγγελίες του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών σύμφωνα με τις οποίες, η Περιφέρεια Αττικής δεν διέθεσε τα απαραίτητα κονδύλια για την καταπολέμηση των κου-

νουπιών. Ενδεικτικά, ο ΙΣΑ είχε αναφέρει ότι διατέθηκαν μόλις 8.625 ευρώ σε ένα έτος για την καταπολέμηση των κουνουπιών στην περιοχή των νότιων προαστίων. Την Τρίτη, η Περιφέρεια Αττικής, σε ανακοίνωσή της ανέφερε ότι «εκτελεί με συστηματικό τρόπο εδώ και αρκετά χρόνια στις περιοχές ευθύνης της τις εργασίες καταπολέμησης κουνουπιών», προσθέτοντας ότι για εφέτος και για τα επόμενα δύο χρόνια έχουν συναφθεί συμβάσεις κατόπιν διεθνών διαγωνισμών, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 3 εκατ. ευρώ. Αναφερόμενη στην ανακοίνωση της περιφέρειας η ΚΕΔΕ, ερωτά επιπλέον βάσει ποίων κριτηρίων κρίθηκε ότι το ποσό των 3 εκατ. ευρώ επαρκεί για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του προβλήματος για όλη την περιοχή της Αττικής και για διάστημα τριών ετών.

*Τέσσερις ασθενείς με σοβαρά συμπτώματα στο κεντρικό νευρικό σύστημα νοσηλεύονται σε μονάδες εντατικής θεραπείας.*

«Κάποιοι δεν ενήργησαν σωστά», δήλωσε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ κ. Γιώργος Πατούλης και τόνισε «Η Περιφέρεια Αττικής έχει τεράστια ευθύνη και οφείλει να δώσει εξηγήσεις. Οι ανακοινώσεις με τα ποσά που θα διατεθούν δεν αρκούν. Ολα δείχνουν ότι το ζήτημα χρήζει επισταμένης και εξειδικευμένης αντιμετώπισης σε συνεργασία με το επιστημονικό προσωπικό. Δεν είναι δυνατόν να μένουν ανοχύρωτες οι πόλεις σας γιατί κανείς δεν έχει σκύψει στο πρόβλημα με σοβαρότητα και υπευθυνότητα».

PENNY ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ